

实用新闻

准大学生凭录取通知书买火车票有优惠

限于使用普通旅客列车硬座、硬卧和动车组列车二等座

近期,很多准大学生都已收到大学录取通知书。记者从广西铁路部门了解到,准大学生凭录取通知书乘坐火车可以购买学生优惠票。怎么购票?怎样乘车?有什么需要注意的事项?一起来了解一下吧。

目前,火车票预售期为15天。据悉,学生优惠票限于使用普通旅客列车硬座、硬卧和动车组列车二等座。学生票享受普通旅客列车座席部分半价优惠,动车组列车二等座按公布票价的75%计算。

如何购票

● 人工售票窗口购票

携带有效身份证件和录取通知书,到车站售票窗口或铁路代售点购买(注:一张录取通知书仅可使用一次)。

● 在铁路12306App购票

登录App后,选择“我的”—“乘车人”,点击“用户名”一对个人信息进行修改,选择“优惠(待)类型”—学生。

根据提示在学生优惠资质核验专

区,填写相关优惠信息提交审核后,方可购买学生票(注:需使用新生本人身份证信息注册铁路12306账户)。

乘车须知

● 新生购票后如何进站乘车?

凭学校录取通知书和有效身份证件到车站窗口进行核验,核验成功后方可刷身份证自助进站(注:如果未核验可以走人工通道)。

● 上车后检票、补票时应怎么做?

列车员对上车旅客进行检票时,新生需出示本人身份证及录取通知书,到达目的地出站检票时,也需出示这些证件。

在列车上,新生如需补票,要出示本人身份证及录取通知书原件,待列车补票人员对证件信息核对后予以补票。

● 使用录取通知书购买的学生优惠票可以退、改吗?

可以按照规定办理退(改)签,退票后再次购票仍可享受学生票优惠。

据《南宁晚报》

城市表情



学渔鼓

5日,秀峰街道解东社区组织青少年在社区活动室开展“同心向阳一家亲 渔鼓唱响中华情”非遗传承活动。活动丰富了大家的暑期生活,让孩子们感受到了传统文化的魅力。

记者滕嘉 摄

今天早知道

新研究发现上呼吸道是人体免疫防御的关键

新华社北京8月5日电(孔祥萱)美国研究人员日前在英国《自然》杂志发表的一项研究结果发现,鼻等上呼吸道器官是免疫细胞对入侵病原体进行记忆的关键“训练场”,这些记忆使免疫细胞能够抵御未来类似微生物的攻击。研究结果对上呼吸道等黏膜疫苗的研发具有重要意义。

为更好了解上呼吸道中的免疫细胞如何与病原体相互作用,美国拉霍亚免疫学研究所等机构的研究人员每月对约30名健康成年人进行鼻咽拭子取样,持续一年多,以观察他们的免疫细胞群随时间的变化。他们在这些样本中发现了大量免疫细胞,包括存在免疫记忆的细胞。

在鼻腔最后端的免疫器官腺样体中,有一个

生发中心。生发中心是在机体遭遇抗原刺激发生免疫反应时形成的短暂存在的组织结构,在免疫组织中充当“训练营”的角色,是免疫细胞学习制造有效抗体的场所。

通常认为,只有在急性感染或免疫期,腺样体的生发中心才会活跃。但研究人员此次发现,即使参与者没有报告感到不适,腺样体的生发中心也会活跃,且所有年龄段参与者腺样体的生发中心都是活跃的,颠覆了过去对成年后腺样体会萎缩失活的认知。

这一发现也对后续研究提出了挑战,即如果免疫系统在上呼吸道持续活跃,预先存在的抗体可能会限制鼻内疫苗的保护作用。

快讯

秀峰区妇联开展防溺水安全知识宣讲

本报讯(记者谭熙)8月3日,秀峰区妇联组织了一场别开生面的“开心安心过暑假”防溺水安全教育实践活动。此次活动由专业的游泳教练团队授课,榕湖小学青松中队的少先队员们在众多家长的带领下参加了此次活动。

在活动现场,教练团队首先为孩子们讲解了防溺水的要点,包括如何识别危险水域、如何正确穿戴救生设备,遇到溺水情况时应该如何自救和互救。随后在游泳池进行了实操教学,孩子们在教练的指导下,学习了浮水、换气、游泳等基本技能,并进行了模拟溺水救援演练。

秀峰区妇联相关负责人表示,接下来还将继续组织类似的活动,提高更多青少年儿童的安全意识和自救能力。同时,也呼吁广大家长和社会各界共同关注儿童暑期安全,为孩子们营造一个安全、快乐的成长环境。